

Hoja del Lunes

Teléf. 32-30

Editada por la Asociación de la Prensa

SANTANDER, 28 DE ABRIL DE 1941

Número 186

ADMINISTRACION: Alameda Jesús de Monasterio, 18

Tropas alemanas, en arrollador avance, ocupan Atenas, Corinto y el Peloponeso

PARA PONERSE EN SALVO, HUYEN DESORDENADAMENTE LAS FUERZAS ANGLO-GRIEGAS

El istmo de Corinto ocupado por nubes de paracaidistas

Berlín.—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

Después de incansables combates y ofensivas en persecución de los ingleses en fuga, la guardia de una de las divisiones blindadas alemanas ha penetrado en Atenas esta mañana, a las 9.25. La bandera de la Cruz Gamada ha sido izada sobre la Acrópolis. Efe.

LOS PARACAIDISTAS EN EL ISTMO DE CORINTO

Berlín.—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

Merced a un audaz ataque de los paracaidistas alemanes, ha sido tomado el istmo de Corinto, ocupada al ciudad de ese nombre y asegurado el dominio en el canal.—Efe. PENETRAN EN EL PELOPONESO

Berlín.—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

El regimiento Adolfo Hitler ha alcanzado hoy, en su ininterumpido avance al oeste de Pindo, el golfo de Patras, ha forzado el puerto de este golfo y ha penetrado en el Peloponeso.—Efe.

UN BALANCE DE VEINTIUN DIAS DE CAMPAÑA EN GRECIA

Berlín.—Las tropas alemanas han entrado en Atenas a los 21 días de haberse desencadenado la ofensiva en los Balcanes, según pone de relieve la D. N. B. en una breve crónica militar que dice:

"Después de una lucha encarnizada, han caído en nuestro poder los puertos más importantes de Grecia y las fortificaciones del istmo de Corinto, así como el canal de este mismo nombre. La cantidad de material de guerra capturado en estas tres semanas de avance constante es verdaderamente incalculable."

La aviación del Reich ha destruido y capturado centenares de aparatos enemigos y destruido las carreteras por las cuales se efectuaba el aprovisionamiento de las fuerzas anglo-helénicas; ha hundido o inutilizado a los buques de transporte que esperaban en la costa para que reembarcara el cuerpo expedicionario británico, y, en fin, ha privado al adversario de toda posibilidad de concentrarse o reagruparse. Pero no menos importante es el hecho de que las unidades de la Marina de guerra alemana, al hacer su aparición en los puertos más extremos del Mediterráneo oriental, han cortado e interrumpido el abastecimiento de los ingleses. Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Comunicado 326. Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

Numerosos soldados yugoslavos y griegos, así como una considerable cantidad de armas y municiones y medios de transporte, han sido capturados durante las operacio-

nes de limpieza en Albania del norte y en el Epiro.

En Cirenaica, frente de Tobruk, los ataques de los carros y de la infantería enemiga fueron rechazados por la poderosa intervención de nuestra aviación. Hemos destruido siete tanques y averiado autos blindados. Durante la noche del 27, los aviones enemigos bombardearon Benghasi, causando algunas víctimas y daños.

Un avión enemigo fué derribado por la D. C. A.

El número de víctimas por el bombardeo aero-naval de Trípoli se eleva a 101, entre los que se cuentan una veintena de italianos. Los heridos se elevan a 300.

En el África oriental, en Djma, un aparato "Hurricane" fué derribado por la D. C. A.—Efe.

COMUNICADOS INGLESES

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel General británico del Oriente Medio:

Grecia; prosigue el repliegue de nuestras fuerzas.

Libia; en la región Tobruk, sin novedad.

En Sollum, unos destacamentos enemigos atravesaron ayer noche la frontera por varios puntos. Nuestras columnas móviles mantuvieron contacto con el adversario, hostigando a éste en su avance.

Abisinia; continúan satisfactoriamente las operaciones en todos los sectores.—Efe.

Londres.—Segundo comunicado de los Ministerios del Aire, Seguridad e Interior:

Durante la jornada de hoy se ha registrado alguna actividad aérea enemiga sobre la costa oriental de Inglaterra.

Varios aviones aislados penetraron en el interior, pero no se tienen noticias de ningún bombardeo.—Efe.

EN LA HUIDA, HUNDEN LOS AVIONES UN CRUCERO INGLÉS Y AVERIAN DOS MAS

Berlín.—Cuartel general del Führer. El Alto Mando de las fuerzas alemanas publica el siguiente comunicado extraordinario:

Durante la jornada de hoy, continuando la persecución del cuerpo expedicionario inglés, que huye de Grecia, ha sido hundido un crucero enemigo y averiados dos más.

Por otra parte, nuestras fuerzas han destruido un barco mercante de 5.000 toneladas y han averiado otros diez

En la Casa de España de Buenos Aires se celebra un festival pro los damnificados de Santander

Buenos Aires.—Se ha celebrado una función, organizada por la Casa de España, a beneficio de los damnificados de Santander. Prestaron su concurso artistas de gran prestigio y reconocido prestigio. El teatro estuvo totalmente lleno y la recaudación alcanza una cifra elevada.—Efe.

buques, de un desplazamiento total de 75.000 toneladas.

La aviación alemana hundió ayer cuatro vapores, con un desplazamiento global de toneladas 22.000, causando serios daños a diez más, por un total de 80.000 toneladas de desplazamiento.—Efe.

LA REINCORPORACION DE MONTENEGRO A LA CORONA ITALIANA

Roma.—La bandera italiana ha sido izada solemnemente en el Palacio Real de Cetigne, entre las de la dinastía Petrovitch y antigua de Montenegro desde la entrada de las tropas del Duce en el país.

Todos los edificios oficiales, así como las casas particulares de la capital, ostentan colgaduras con los colores italianos y montenegrinos.—Efe.

AL DIMITIR EL MINISTRO DE LA GUERRA, GENERAL PAPAGOS, ES SUSTITUIDO POR EL JEFE DEL GOBIERNO

Amsterdan.—La radio de Londres anuncia que el presidente del Consejo griego y ministro de Negocios Extranjeros, Suderos, ha asumido las funciones de ministro de la dimisión del general Papagos, que además de dicho cargo, desempeñaba el de jefe supremo de las fuerzas helénicas.—Efe.

París.—La Prensa de esta capital anuncia que en los medios competentes de Vichy se declara que si las fuerzas inglesas que se encuentran al servicio de Grecia y que han huido de allí, desembarcan en Siria o buscan un refugio en ella serán internadas por las Autoridades francesas, de acuerdo con los preceptos internacionales.—Efe.

HUYEN A TURQUIA

Estambul.—El ex alcalde de Atenas, Kozias, que rechazó el encargo del rey de Grecia de formar nuevo Gobierno, ha llegado a Turquía, acompañado de Apositoli, ex ministro de Hacienda de Grecia. Los dos ministros son esperados mañana en Angora.—Efe.

Angora.—Ha llegado a esta capital el gobernador de Atenas, fugitivo de Grecia. Efe.

Londres.—El Ministerio del Aire comunica: "Durante la jornada del sábado nuestros aviones de bombardeo continuaron sus operaciones contra los barcos enemigos."

Frente a la costa noruega fueron atacados tres buques de abastecimiento, de los cuales resultó hundido uno, por lo menos.

También fueron bombardeados y averiados varios vapores de un desplazamiento de cuatro mil toneladas que navegaban en un convoy escoltado cerca de las Islas Frisias, así como algunos barcos anti-aéreos situados frente a la costa de Holanda.

Otros aviones efectuaron un ataque por sorpresa con-

tra un aerodromo frente a Sud, en Noruega.

También fueron destruidos dos aparatos estacionados en el suelo y resultaron averiados otros varios.

Durante la noche pasada, nuestro ataque principal se concentró sobre los objetivos de Mamburgo. Fueron arrojadas bombas de grueso calibre y miles de bombas incendiarias, que provocaron numerosos fuegos en las zonas industriales y en los muelles.

Otros aparatos bombardearon Emden, Bremerhaven y Cuxhaven. D etodas estas operaciones diurnas y nocturnas no han regresado cinco de nuestros aviones. Las escuadrillas del servicio costero atacaron con éxito, también durante la noche del sábado al domingo, el puerto de El Havre y el de Ynuiden, en Holanda. Todos los aparatos regresaron a sus bases.—Efe.

EL COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Las tropas del Reich que combaten en Grecia han sobrepasado, en el curso de su persecución al enemigo, la línea Thede Halaif y han alcanzado esta mañana Atenas, a las nueve y veinticinco minutos.

Merced a un audaz ataque de los paracaidistas, han ocupado el istmo de Corinto, así como esta ciudad. Numerosos

EL REVES, LA DERROTA Y LAS DOS VOCES NORTEAMERICANAS

Madrid.—Con este título, publica el "A B C" una interesante crónica de su redactor corresponsal en Londres, Luis Calvo, que dice así:

"Las últimas noticias dicen que se sigue la defensa de las Termópilas, y todo se vuelven homenajes al valor de los helenos y a la resistencia de los australianos, cuya línea no ha sido rota, aseguran. Pero hay una visible tendencia a hacer ciertas reservas: la batalla de las Termópilas puede quedar pronto sumida en otro recuerdo histórico. Curándose en salud, dice 'Evening Standard' que 'si Grecia y Libia son hoy los campos de batalla escogidos por el enemigo para sus tanques, mañana puede serlo Inglaterra'.

Como es ya costumbre, a cada revés sigue una diferenciación entre estos dos sustantivos: el revés y la derrota. Un revés es un contratiempo militar que ocurre en tierras extrañas; una derrota sería el fracaso en defender la isla. 'Mientras la isla siga inexpugnable—dicen los periódicos—, los avances del enemigo son golpes de fortuna'.

Se acerca la hora de la intervención de los Estados Unidos, que se da ya como inminente, 'no sólo en los círculos diplomáticos', sino en las insinuaciones periodísticas y en las conversaciones generales. Dos voces se han alzado ayer en los Estados Unidos, que adquieren hoy

ingleses han sido hechos prisioneros dentro. El resto de las tropas perseguidas se retiraron hacia el sur, en plena desbandada.

A la entrada del golfo de Corinto, el regimiento "Adolfo Hitler" ha atravesado, en su impetuoso avance, el golfo de Patras, después de vencer la resistencia enemiga.

En aguas griegas, la aviación ha inflingido al enemigo, el 25 de Abril, nuevas pérdidas de barcos y ha destruido tres mercantes, que desplazaban en total 27.000 toneladas, de ellos dos grandes transportes, y uno dañado por la acción de las bombas.

En África del Norte las fuerzas inglesas, que se dirigen hacia Tobruk y Sollum, han sido batidas y rechazadas hacia el sur, a consecuencia de un combate efectuado con apoyo de la aviación. Siete carros enemigos y varios aviones de reconocimiento han sido destruidos.

Los submarinos hundieron en el Atlántico cinco barcos mercantes, con un total de 39.149 toneladas.

Los aviones de combate han destruido ayer, en aguas inglesas, un barco mercante, de 15.000 toneladas y, atacándolo desde escasa altura, un destructor inglés.

El puerto de aprovisionamiento y astilleros de Liverpool, así como otros de la costa sureste de Inglaterra, han sido violentamente bombardeados por los aviones alemanes. En la costa, ha sido hundido un guardacostas de mil toneladas.

Las baterías de largo alcance de la marina de guerra han bombardeado, con pleno éxito, los barcos fondeados en el puerto de Dover.—Efe.

preeminencia en los periódicos. Cordell Hull, secretario de Estado, y el coronel Knox, secretario de la Marina, respaldados por Roosevelt, han declarado que los Estados Unidos no permitirán que las armas destinadas a Gran Bretaña vayan a parar al fondo del Atlántico. 'Seremos derrotados si los ingleses lo son', dicen, y en un tono bélico anuncian que los suministros a Gran Bretaña tendrán que abrirse libre paso por el mar. La Marina norteamericana creará un sistema de convoyes hasta Islandia o Groelandia y, probablemente, hasta las mismas costas británicas, si fuera preciso. Es una intervención de hecho. ¿Qué pasará si los alemanes atacan a esos convoyes?

El secretario norteamericano de la Tesorería, Morgenthau, acaba de pedir al Congreso 875 millones de dólares en forma de nuevos impuestos, que se destinarán a los preparativos de la guerra. 'No podemos permitir que nuestras mercancías sean hundidas en el Atlántico, porque, si lo permitiéramos, seríamos derrotados. Hemos ido ya demasiado lejos y no podemos retroceder', ha dicho también el coronel Knox.

Se acercan, pues, grandes acontecimientos, y la dirección de la guerra cambiará un día cercano, transformándose en el Consejo Imperial de Guerra.

CHURCHILL califica la derrota de Libia de vejatoria y perjudicial

En un discurso radiado al Imperio, habla de los reveses en los Balcanes y África

Y admite la posibilidad de que la guerra actual se extienda todavía hacia el Este

Londres.—El primer ministro, Churchill, ha pronunciado esta noche un discurso radiado a Inglaterra y Ultramar, en el que, después de referirse extensamente a los bombardeos aéreos alemanes y exponer las impresiones de sus recientes visitas a Liverpool, Bristol, etc., se refirió a la guerra en el Oriente Medio, diciendo:

Las fuerzas británicas que atacaron al grueso de las masas italianas en Libia eran muy pequeñas. En ninguna de sus victorias el general Wawell pudo mantener o poner en acción, de una sola vez, más de dos divisiones, o sea, 30.000 hombres, aproximadamente. Pero cuando llegamos a Benghasi, y los restos del ejército de Mussolini acampaban en la carretera de Trípoli, se nos lanzó una llamada de socorro, a la cual no pudimos resistirnos. Los griegos, que se encontraban en peligro mortal, se volvieron hacia nosotros para que les ayudásemos. No podíamos negarnos, porque existen leyes contra esto y violarlas sería fatal para el honor del imperio británico.

La tragedia de Yugoslavia fué que este país valeroso tenía un Gobierno que creyó poder comprar una inmunidad innoble, sometiendo a la violencia de Alemania. Por eso, cuando los yugoslavos se sublevaron espontáneamente, salvaron sólo el espíritu y el porvenir de su país, pero no su territorio, porque para esto era ya demasiado tarde.

No hubo tiempo para movilizar y fueron vencidos por el enemigo implacable y supermecanizado antes de que hubiesen podido poner su ejército en campaña.

Graves desastres se han producido en los Balcanes—continúa— Yugoslavia no puede continuar la resistencia más que en las montañas. Grecia ha sido aplastada por el número y el ejército, victorioso en Albania, se ha visto partido y obligado a capitular en parte, mientras los "anzacs" y sus camaradas británicos han tenido que combatir duramente para replegarse hacia el mar.

En tanto que estos graves acontecimientos se desarrollaban en la península balcánica, nuestras tropas de Libia sufrían una derrota vejatoria y perjudicial. El avance alemán se produjo antes y con más elementos de los que nosotros y nuestros generales esperábamos. Tuvimos que reorganizar el grueso de nuestras fuerzas blindadas y la única brigada que se consideraba suficiente para defender la frontera, hasta mediados de mayo llevó desventaja. La mayor parte de los vehículos de que disponía fueron destruidos por las fuerzas blindadas alemanas. Y algo más importante: Nuestra infantería, cuyos efectivos no eran superiores a los de una división, hubo de replegarse hacia el lugar donde estaban concentrados los ejércitos imperiales, que podían abastecerse y alimentarse con las fértiles deltas del Nilo.

Tobruk, la fortaleza de Tobruk, que amenaza el flanco de todo el avance alemán sobre Egipto, ha sido sólidamente defendida. En ella hemos rechazado muchas tentativas enemigas.

Nunca he tratado de convertir las derrotas en victorias y jamás he despreciado a los alemanes como guerreros.

Tengo, por principio no lanzar profecías sobre las batallas que aun no se han librado. Lamentaría con te-

da mi alma—añadió irónicamente— que en el Oriente medio se cambiasen los papeles y los Ejércitos de Wawell ocuparan el lugar de los invasores alemanes.

Haremos todo lo posible por encontrarlos y combatirlos allí donde yayan; pero hay un punto en el que, nadie que tenga sentido común, puede equivocarse, y es que para ganar la guerra es preciso que Hitler conquiste esta isla, invadiéndola y cortando las líneas de comunicaciones que nos unen con los Estados Unidos.

En febrero, Hitler, pos amenazó con una terrible campaña submarina-aérea, no sólo contra nuestra isla, sino también contra nuestras líneas de navegación del Atlántico.

Esto es lo que se ha dado en llamar batalla del Atlántico, que tenemos que ganar si queremos seguir viviendo.

Cuando hace diez semanas dije, dirigiéndome a Norteamérica: "Dadnos las herramientas y acabaremos la obra", quise decir: "Ponedlas a nuestro alcance". Por eso tengo la convicción de que, aunque la batalla en el Atlántico sea larga y entre en fases siniestras, presenta un aspecto mucho más favorable para nosotros.

Nadie puede dudar de la derrota de Hitler y Mussolini, dadas las firmes determinaciones declaradas por las democracias británica y norteamericana.

Es, por último, posible que prevalezca la causa de la Libertad.

Churchill continuó diciendo: "Seguimos, naturalmente, con tristeza e inquietud muchas de las cosas que ocurren en Europa y América, y de las que pueden sobrevenir en Asia; pero no debemos perder el sentido de la proporción y desentendernos o alarmarnos. Para mirar con confianza al porvenir debemos acordarnos del pasado y de las dificultades vencidas."

Nada de lo sucedido ahora podrá compararse en gravedad a los peligros que atravesamos el año pasado. Nada de lo que ocurra en Levante es comparable a lo que pasó en Occidente.—Efe.

Su Santidad recibe a un grupo nutridísimo de jesuitas con el Padre general

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a un grupo nutridísimo de miembros de la Compañía de Jesús, que acudieron a rendirle homenaje con motivo del IV Centenario de la fundación de la Orden.

El Santo Padre fué acogido con cálidos aplausos y después de haber tomado asiento en el trono, el reverendo padre Ledokowsky, general de la Compañía, le dirigió unas palabras de salutación y le hizo entrega de una artística urna, que contenía las reliquias de los santos pertenecientes a la Orden.

Pío XII dió las gracias en sencillas frases y pronunció una alocución, en la que puso de relieve la obra desarrollada por los jesuitas durante cuatrocientos años, sobre todo para educar y preparar a la juventud.

Terminó dando la Bendición Apostólica a los reunidos y a todos los jesuitas del mundo entero.—Efe.

AYER, EN EL SARDINERO

El Barreda Sport, campeón cántabro no profesional

BARREDA, 3; RAYO, 2. Excelente entrada. Pasión e interés. Con elocuencia dijo ayer la afición de Cantabria lo que en futbol quiere. Entusiasmo y voluntad.

La expresión de éstos, sus anhelos, estuvo en la concurrencia y en las ovaciones y aplausos que tributó a ambos contendientes.

Los dos rivales, en la final del campeonato no profesional, correspondieron brindando con una lucha plena de belleza deportiva. Codicia saña y legítima acompañada de calidad de juego. Sí, calidad de juego. En pocos partidos de Liga, casi en ninguno, hemos visto la belleza de jugadas por parte de nuestro once favorito como la desplegada ayer por el equipo del Rayo.

Al lado de aquella voluntad se oscurecieron justamente todos los defectos, que también los había. Entre los muchachos que pisaron ayer el césped se vieron esperanzas muy ciertas e inmediatas.

Del Rayo nos gustó extraordinariamente el defensa izquierda, el medio derecha, Casaly el extremo izquierda, Chea. Tres revelaciones. Sin revelar nada, puesto que ya le conocemos, espléndido Pérez, el medio centro, puntal del equipo. Aceptables los interiores, aunque equivocaron la táctica toda la tarde. Jugaron retrasados, debiendo siempre hacerlo adelante, ya que la iniciativa era de su equipo. Esto, le costó al Rayo el campeonato, pues pudo ganar comodísimamente el partido.

Del Barreda, Pondal, la línea media, Cilio y Ferrero.

Como ayer hizo, la afición debe seguir mirando a estos valores modestos, que son bastante más positivos que los profesionales.

El encuentro se caracterizó por un dominio aplastante del Rayo, apoyado en una moda-

lidad preciosa de pases muy precisos y ligados. Poca agresividad de su delantera y menos acierto en su centro.

Un minuto antes de terminar el primer tiempo, Pérez remató desde muy lejos, y se apuntó el primer tanto de un tiro raso y cruzadísimo a la izquierda.

Después del descanso reacciona Barreda y consigue Pondal el empate al ejecutar una falta hecha a Cilio. Serna consigue el segundo de un bonito remate, y Sami el tercero, aprovechando un pase cruzado desde cerca.

El Rayo, en gesto magnífico, no se arredra y presiona enormemente. Medio minuto antes del final logra disminuir la ventaja enemiga de un remate de Orizaola.

El encuentro, muy bien dirigido por Celestino Rodríguez, terminó con la victoria del Barreda, por tres a dos.

Alineaciones.—Rayo: Cano, Hernández, Casal, Ricardo, Pérez, Puente, Curro, Orizaola, Pedrón, López y Chea. Barreda: Galo, Pondal, Eguren, Mora, Huchi, Bilbao, Tayo, Serna, Sami, Cilio y Ferrero. A. B.

Antes de este encuentro se jugó otro entre el Tolosa y el Ibero-Tanagra, que terminó con el empate a uno.

La jornada deportiva de ayer

Resultado de los partidos jugados ayer en toda España:

- En Bilbao: Atlético, 6; Atlético Aviación, 2.
- En Valencia: Valencia, 4; Barcelona, 0.
- En Vigo: Celta, 8; Deportivo Coruña, 0.
- En Oviedo: Oviedo, 3; Real Gijón, 0.
- En Valladolid: Valladolid, 3; Baracaldo, 0.
- En Zaragoza: Zaragoza, 1; Levante, 4.
- En Alicante: Hércules, 2; Castellón, 2.
- En Murcia: Murcia, 2; Cartagena, 2.
- En Barcelona: España, 6; Gerona, 2.
- En Málaga: Malacitano, 0; Betis, 1. (Alfil.)

Ateneo de Santander

En la presente semana tendrá lugar un interesantísimo concierto por el notable violinista Benito Díez Romero.

También dará comienzo en breve un ciclo de actos sobre Santander, rindiendo así el Ateneo homenaje y recuerdo a nuestra ciudad en tan decisivo momento de su historia como el que actualmente atraviesa.

CICLISMO

José Luis Ceballos vence en la segunda prueba infantil organizada por la Unión Ciclista Montañesa de Sarón

En la primera etapa, disputada por la mañana, con el recorrido Sarón-Liérganes, venció Ceballos al sprint. En el mismo tiempo que el vencedor se clasificaron Calderón, Lavín, Fernández, González y Gabancho. A cuarenta segundos de los anteriores, entró en la meta Posada, seguido de Salgado, Salvador Fernández se retrasó mucho por avería en Pámanes; pero en magnífica reacción y constante pedaleo logró dar caza en La Cavada al pelotón de cabeza. Por avería irreparable abandonó Sierra.

En la segunda etapa, disputada por la tarde, entre el trayecto Liérganes-Sarón, venció Lavín al sprint, seguido por Ceballos, Calderón y Fernández, que se clasificaron en el mismo tiempo. Con pocos segundos de diferencia entraron González, Gabancho y Posada. Salgado se vio obligado a abandonar la prueba por haber sufrido una grave rotura en la máquina.

La clasificación general después de corridas las dos etapas ha quedado establecida de la manera siguiente: 1. José Luis Ceballos, de Barreda, que hizo el recorrido en 56 minutos 30 segundos.

- 2. Aniceto Lavín, de Sarón, en el mismo tiempo.
- 3. José Luis Calderón, de Santander, en el mismo tiempo.
- 4. Salvador Fernández, de Selaya, en el mismo tiempo.
- 5. Pedro González, de Santander, en 56 m. 40 s.
- 6. Florentino Gabancho, en 56 m. 50 s.
- 7. Agustín Posada, en 58 minutos.

La prueba fue interesantísima y muy disputada, presenciando la lucha de los participantes, a través de todo el recorrido, numerosísimo público, que animaba sin cesar a sus ídolos.

A este nuevo éxito obtenido por la Unión Ciclista Montañesa hay que sumar ya otro por el anuncio de una nueva carrera infantil en Selaya para el próximo viernes, día 2, sobre el recorrido Selaya-Sarón.

¡TRABAJADOR!
El día 16 de Julio, solemnemente, el Régimen Nacional de Subsidios Familiares hará entrega de los premios de Natalidad concedidos. Recuerda que el plazo de admisión de solicitudes termina el último día de este mes.

MARIA LISARDA. - COLISEVM

Teléfono 35-58
MAÑANA, MARTES, A LAS 7.15 Y 10.30
Presentación de la Gran Compañía de Comedias

Társila Criado

Con la hermosa comedia de Leandro Navarro y Adolfo Torrado

DUENA Y SENORA

Magistral interpretación de Társila Criado

Calzados Burgos, 28
Mercuría Telf. 30-03
Paquetería

HERGO

Sastrería :: Confecciones
Manufactura de gabardinas
Provisional: G. Espartero, 6

DESPACHOS :: COLCHONES :: GABINETES
Alcázar de Toledo, número 16 :: Teléfono 16-24

Jesús Gutiérrez Alvarez
General Espartero, 2. 1.º
Documentos. Certificaciones.
Programas oposiciones gratuitos.

GARAJE CENTRAL
Automóviles de ocasión.
Accesorios.
G. Espartero, 5. Telf. 26-39

Premios a las familias numerosas

El Régimen Nacional de Subsidios Familiares ha podido a los dos años de su creación, no sólo duplicar la escala de los subsidios satisfechos al cabeza de familia y crear los préstamos a la nupcialidad como una ayuda al matrimonio que se contrae, sino que en aras de exaltar la fecundidad que protege han sido establecidos los premios a la natalidad, desconocidos en la legislación española, cuyo concurso ya se ha convocado.

Se conceden sobre dos conceptos: mayor número de hijos habidos en el matrimonio y mayor número de hijos vivos en él hasta 1.º de Enero de 1941.

Los premios son de dos clases:

- Provinciales, 1.000 pesetas.
 - Nacionales, 5.000 pesetas.
- Para concursarlos se deberá presentar una solicitud, durante este mes de abril, en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares en la provincia donde reside el peticionario, conforme a un modelo que la misma pondrá para su conocimiento.

ESPECTACULOS

MARIA LISARDA. COLISEVM.—7.15 y 10.15. Populares. Últimas exhibiciones: "OJOS INOCENTES" (En español).—Assia Noris y John Lodge.

TEATRO PEREDA.—7.15 (Fémina) y 10.15: "EL PARRAISO DE LAS MUJERES". Comedia de gran espectáculo, por Iván Petrovich y Hortense Ray.

GRAN CINEMA.—7.15 y 10.15 (populares). Últimas de "LA RUBIA DEL CAMINO", por Paulina Singerman.

SALA NARBON.—4.30, 7.15 y 10.15 (populares): "EL CORREO DE NAPOLEON". En español (apta).
SALON VICTORIA.—7.15: "VIVIR PARA GOZAR". Katherine Hepburn y Cary Grant. (En español).

POPULAR VICTORIA. Desde las 6.30: "LA RUBIA DEL CAMINO".

REGINO MATEO DE CELIS ABOGADO
Castelar, 1, primero derecha

La Administración de este periódico se encuentra instalada en la Alameda de Jesús de Monasterio, 18, entresuelo derecha, teléf. 32-30.

COMPANIA DEL FERROCARRIL CANTABRICO

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 22 de los Estatutos, se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas, que tendrá lugar el día 29 del corriente mes, a las cuatro y media de la tarde, en los locales de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación.

ORDEN DEL DIA
Primero. Lectura y aprobación de la memoria y cuentas del ejercicio.

Segundo. Nombramiento de señores consejeros.

Las papeletas de asistencia a la junta se facilitarán, a los que tengan derecho, a partir del día 21, en las oficinas provisionales, Castilla, 10, primero.

Santander, 23 de abril de 1941.—El secretario del Consejo de Administración, Alberto López Dóriga.

EXAMENES DE INGRESO

Fecha: Mes de Junio. Edad: Diez años, o cumplirlas dentro del año actual. Queda abierta la matrícula. Preparación especial para estos exámenes, que se celebrarán oficialmente en la

Academia EL ORZ

(con internado)
Menéndez Pelayo, 33 y 35
SANTANDER

Se inaugura el albergue de siniestrados núm. 1

Aunque todavía con poca gente, se ha inaugurado el Albergue de Siniestrados número 1, instalado en el Colegio Cántabro, enorme edificio con toda clase de comodidades, donde los siniestrados cuentan con cuartos de baño y de duchas, agua corriente en todas las habitaciones y grandes pasillos muy ventilados, además de lugares cubiertos de gran tamaño para el recreo de los niños y tender la ropa en los días de lluvia.

Hasta ayer habían entrado en el Albergue número 1 trescientas personas, entre hombres, mujeres y niños, procedentes de los hoteles del Sardinero y del Hotel Real, que antes del día 30 quedarán enteramente vacíos, pues es propósito del gobernador civil que todas las personas siniestradas que vivían por cuenta de Auxilio Social, en tanto que se arregla su situación, habiten en los cómodos albergues que suplirán a los

que han tenido hasta ahora, con objeto de que los hoteles del Sardinero queden enteramente libres para ser dedicados a sus funciones verdaderas.

En el Albergue número 1 se alojarán al pie de quinientas personas, habiéndose destinado las habitaciones para matrimonios y sus hijos pequeños y los salones para jóvenes y personas solteras de cada sexo.

La comida se hará en la amplia cocina del Albergue por un afamado cocinero, y todos cuantos allí se alojen observarán rigurosamente las normas del aseo personal, que se hará obligatorio para todos, bajo pena de expulsión del Albergue.

Dentro de breves días se abrirán otros albergues en la capital y en la provincia, con el fin de recoger a todos los siniestrados sin medios de vida, hasta tanto que se cuente con casa para ellos.

Un nuevo local del Frente de Juventudes de Torrelavega

En la mañana de ayer tuvo lugar en Torrelavega la inauguración del nuevo local del Frente de Juventudes con diversos actos, entre los que figuraron la misa solemne celebrada en la iglesia parroquial, con asistencia de los camaradas del Partido y Frente de Juventudes de aquella comarca, acompañados de una nutrida representación del Frente de Juventudes de Santander y otra del de Bilbao.

Terminada la misa, el secretario provincial, camarada Zabala, que asistió a todos los actos en nombre del jefe provincial, revistó las fuerzas

unificadas, trasladándose todos a la Delegación, donde el asesor provincial de religión del Frente de Juventudes bendijo los nuevos locales, que tienen soberbias dependencias, con gimnasio y un campo de baloncesto cubierto, donde se celebró un refuerto partido entre el equipo local y otro de Bilbao.

El camarada Zabala fué recibido por el jefe local y demás jerarquías y regresó a Santander muy satisfecho de la labor desarrollada en Torrelavega por el Frente de Juventudes, que le despidió brazo en alto y con los gritos de ritual.

ESPECTACULOS DE LA SEMANA

Cuatro han sido los grandes estrenos de la semana en el Colisevm, Gran Cinema, Cinema del Soldado y Teatro Pereda. En el primero ha sido la bellísima Assia Noris, quien realiza una verdadera creación interpretando un interesante papel en la película titulada "Ojos inocentes". El asunto es muy nuevo y las escenas muy bien trabadas, de acuerdo con un guión originalísimo que da ocasión al director de la cinta para realizar una labor perfecta.

En el Cinema, ha sido el cine argentino, quien nos ha presentado a una de las más solicitadas vedettes de América latina, Paulina Singerman, que interpreta "La Rubia del Camino" con un exacto conocimiento del teatro mudo. Otra artista argentina, Enriqueta Serrano, canta con

mucho gusto el obligado tango que exige toda película de este género, y los demás artistas cumplen su cometido satisfactoriamente.

Ha sido el Cinema del Soldado quien ha presentado a Tony d'Algy, con un conjunto de artistas muy aceptables, en una cinta hecha en Roma con el título de "Lluvia de millones", que sirve para que el público pase hora y media en una continua carcajada.

Por último, el Teatro Pereda ha pasado en su pantalla una producción de Columbia, que lleva por título "Vivir para gozar", y en la que Catalina Hepburn y Cary Grant realizan dos grandes creaciones sobre un asunto de alta comedia en el ambiente de las familias ricas americanas.

SANTANDER EN LLANAS

Así ocurrió la catástrofe...

Por Santiago Toca
Fotos Samot - Prólogo de José del Río Sáinz
PROXIMA PUBLICACION

Agencia AUSTIN *
Recambios para toda clase de automóviles. Stock de cubiertas y cámaras CONTINENTAL
Paseo de Pereda, 35. Téf. 1233

Exámenes de ingreso DE BACHILLERATO

Se celebrarán en el mes de junio, en fecha que se anunciará oportunamente, en el

LICEO MENENDEZ PELAYO

La Secretaría de este Centro facilitará los trámites de matrícula, que podrá hacerse en la primera quincena de mayo

CONCORDIA, 19, PRINCIPALES

JANDILLA

Para café, blanco y manzanilla, visite usted
JANDILLA
(A un paso del Gran Cinema, frente a Iglesia Reparadoras)
Isabel la Católica, número 9.

El domingo de don Sisenando

Al día siguiente del siniestro, don Sisenando se metió en la cama profundamente afectado por la catástrofe. Su dulce esposa, doña Sinforosa, hizo de tripas corazón y aguantó a pie firme aquellas terribles emociones producto de haber perdido la casa y todo cuanto tenía el matrimonio, porque han de saber ustedes que don Sisenando vivía en el cogollito de Ruamayor, en una casita desde donde se veía el mar, que a él le gusta tanto.

El incendio se llevó todo por delante, y menos mal que, como hombre previsior, tenía asegurados sus muebles. Aquellos muebles tan queridos que hizo al gusto de doña Sinforosa, con los ahorros de una vida austera y de sacrificio, no podían compensarse con nada. Y el corazón le falló al bueno de don Sisenando y se tuvo que meter en una cama que no era la suya, cedida por un amigo de su infancia que recogió al matrimonio.

Ayer fué el primer día que salió a la calle, y por poco si se desmayaba al ver tanta ruina. Doña Sinforosa, que le acompañaba, no pudo ocultar las lágrimas al ver los paredones de lo que había sido su nido de amor y llevó a su esposo para otro lado.

Cuando regresaba para la casa de su amigo vió que la vida de la ciudad no se había parado; que las gentes seguían yendo al cine y a los cafés y hablaban de negocios y se reían como siempre.

Entonces don Sisenando rió también, arrancándose la murria del corazón a fuerza de voluntad, y convidó a doña Sinforosa a entrar en un café para merendar, mano a mano, como cuando eran novios.

A las nueve ya estaba acostado. Para él se había deslizado el domingo en un periquete, sin la menor alteración, y se quedó dormido como un niño, deseando que llegara el lunes para volver a la oficina.

SAMOT

Despacho provisional:
GRAN BAZAR

Juan de Herrera

FAJAS

Provisional:
Isabel la Católica,

MILINEA N.º 9

entresuelo

EL GESTOR MONTANES
Certificados penales. Licencias Caza. Apoderamientos. Pensiones. Compra - venta de fincas. Patentes. Testamentarias.—MUELLE, 21

MUEBLES

Vda. de B. Torre

Colchones de lana y borra
Hospital, 6. Teléfono 10-00

JULKIN, Relojería

Se instala provisionalmente en los Curtidos Prieto
Puerta la Sierra

MANUEL CARRO

Abogado. Profesor mercantil
Muelle, 22.-De once a una

Casa ANTON

Máquinas escribir. Venta, reparaciones. Abonos limpieza. Dirección provisional:
Enseñanza, 7, 4.º izquierda

ZAPATEROS! retal grande de correas, cáñamo, suelas y tacones de goma, disolución.—Precios de fábrica.
EL DIAMANTE (Almacenes curtidos). Concordia, 11

Muebles TODAS CLASES

CASA VDA. MADRAZO
La más económica

Francisco de Quevedo, n.º 3
(Detrás de Isabel II)

Muebles ALBA

AVISO

En nuestra Administración, Alameda de Jesús de Monasterio, 18, entresuelo, teléfono 32-30, se reciben los domingos, hasta las ocho de la tarde, toda clase de anuncios y esquelas de defunción.

A partir de la citada hora, pueden entregarse en los talleres de la Imprenta provincial, calle de Menéndez de Lurca, 19, teléfono 21-22 (Casa provincial de Caridad).